
Lineaarialgebra (mat), 2. välikoe, I4.I2.20II
Välikokeen pituus n. 3 tuntia

C( Laske alkeismuunnoksia käyttämällä matriisin

käänteismatriisi.

ø a) Määritellään lineaarikuvaukset / : IR2 --+ IR, ja g : lR2
ehdoilla
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.1, Muodostakuvausten f,g jalogmatriisitluonnollisenkannansuhteen.

u t+) , il[ùv b) olko on (J : L(ç2," -i, 3,i), 1i, o, -i, z¡¡. Ersi jokin selrainen ]Ra:nI I. aliavaruus V, että N
lRa : U O y. '\ 'raazdarncr" ll"u,n konno"KSi
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Etsi A:n ominaisarvot. Voidaanko á diagonalisoida?

4. a) Todista seuraava monisteen lause: Kun / : lR' --+ lRm on li-
neaarikuvaus, niin

dimlR": dimKer(/) + dimlm(/)

b) olkoon "f ' 
lRt --+ IR3 lineaarikuvaus. oletetaan, että vektorit (1, 1,0)

ia (-1,1,0) virittävät avaruuden Ker(/) ja vektori (2,1,-2) virittÀ¿ ava-
ruuden I-(/). Lisäksi tiedetään, että vektorin /(8,1, 1) pituus on 3 ja en-
simmäinen koordinaatti positiivinen. Laske kuvauksen / matriisi luonnol-
lisen kannan suhteen.
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